



Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 1
TELEFON 17:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, pentru
membri: Lei 15.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

Va întârzia

Ratificarea tratatului de pace cu România

La urma faptului că președintele Truman a cerut maximă urgență pentru desbaterea decretului lege de acordarea unor credite Turciei și Greciei, ordinea de zi a Congresului american, care cuprindea ratificarea

tratatelor de pace cu Italia, România, Ungaria și Bulgaria, a fost inversată.

În consecință, Congresul american va ratifica aceste tratate abia în luna Aprilie, dat fiind că până la sfârșitul lunii Martie se va discuta legea specială pen-

tru acordarea de credite celor două țări din Balcani.

Se știe că ordinea de ratificare este următoarea: Statele Unite, Anglia, Uniunea Sovietică și apoi țările foste inamice.

În acest caz, Parlamentul nostru nu va ratifica tratatul de pace decât în sesiunea de toamnă, dat fiind că sesiunea extraordinară urmează să discute legi economice împreună cu bugetul statului. Pe de altă parte Parlamentul nostru ține să ratifice tratatul abia după ce această formalitate va fi îndeplinită de către marile puteri. De altfel, pentru a intra în vigoare tratatul de pace nu are nevoie obligatorie de a fi ratificat de România.

Detasamente navale americane vizitează Turcia și Grecia

WASHINGTON, 19. — Se anunță din cercurile militare americane că în cursul săptămânii viitoare, detașamente navale americane vor face o vizită în Dardanele și porturile învecinate. Tot în cursul săptămânii viitoare, alte detașamente navale americane vor vizita porturile din Grecia.

Moartea unui celebru scriitor francez

PARIS, 19. — Din capitala Franței vine știrea morții subite a scriitorului Jean Richard Bloch, care în operele sale a îmbrășcat în special viața unui citozan francez.

Deasemenea, Jean Richard Bloch a făcut parte din mișcarea de rezistență și a militat toată viața sa pentru o apropiere între URSS și Franța. La prilejul morții sale, d. Duclos, secretarul partidului comunist francez și căruia membru era BLOCH a făcut obituarul defunctului.

Ambasadorii americani din Turcia și Grecia au fost chemați la Washington

WASHINGTON, 18. — Ambasadorii americani din Turcia și Grecia au fost chemați în Statele Unite pentru a prezenta rapoarte și lămuriri pe legătură cu creditele cerute de președintele Truman pentru cele două țări. Odată cu ambasadorii dela Atena și Ankara au plecat și reprezentanții personali ai președintelui Truman.

D. Porter, reprezentantul economic al Statelor Unite în Grecia a părăsit deasemenea Atena, unde timp de câteva luni a studiat situația economică a Greciei.

Se anunță deasemenea că din partea comisiei financiare a Națiunilor Unite s'a opinat că Grecia are nevoie de un credit de 100 milioane dolari independent de propunerea președintelui Truman.

WASHINGTON, 19. — Proiectele de legi privitoare la puerea în practică a ajutoarelor și creditelor cerute de Grecia și Turcia, cerute prin cuvântul discurs al președintelui Truman, au fost puse ieri pe biroul Congresului. Cu toate acestea se crede că aceste nu vor putea fi transformate în lege până la 31 Martie.

D. Molotov cetățean de onoare al CLUJULUI

Eri a avut loc o ședință festivă la Primăria municipiului Cluj, la care au participat P. S. S. Nicolae, episcopul Clujului, primarul municipiului și personalități politice, culturale ale orașului.

Cu acest prilej a fost decretat cetățean de onoare al Clujului d. Viaceslav Mihailovici Molotov, ministru de externe al Uniunii Sovietice, pentru meritele câștigate în retrădarea întregii Transilvanii României atât înainte de discutarea tratatului de pace cu România cât și după aceea.

Examenenele de definitivat și gradul II pentru învățători

Ministerul Educației Naționale prin decizia nr. 84.551-947 a fixat data și nerii examenului de definitivare și gradul II pentru învățători pe ziua de 19 Aprilie a. c.

Candidații vor fi supuși la trei probe: Lucrare scrisă la Pedagogie, Colocvul de limba română, pedagogie și științe și lecție practică.

Învățătorii, învățătoarele și maestrii vor fi chestionați și asupra „metodei globale” și cunoașterea individualității elevului cu ajutorul fișelor — metoda MCG.

Maestrii, maestrele și agronomii vor fi examinați și asupra rolului învățământului practic în școala primară.

Nici una din probe nu este eliminatorie, dar media lor nu poate fi mai

mică de 7 (șapte).

Media generală a examenului se obține prin adunarea mediei dela examen cun nota dela inspecția specială, împărțind la 2.

Examenul se va ține în condițiunile art. 143-145 și 150-153 din Legea învățământului primar.

Jugoslavia a cerut alimente din Anglia

BELGRAD, 19. — Mareșalul Tito a adresat Angliei un apel prin care cere ca Anglia să acorde urgent alimente Jugoslaviei. Cercurile economice delatara că cererea Mareșalului Tito este

Centrul de examen a fost fixat la Timișoara, însă atât inspectorul școlar județean din Arad cât și sindicatul învățătorilor au făcut demersuri pentru fixarea unui centru la Arad cu învățătorii din jud. Arad și Bihor-Beiuș.

în studiu deoarece resursele alimentare ale Angliei sunt extrem de reduse.

Un apel asemănător a fost adresat de către șeful statului jugoslav și Statelor Unite, cerând mâncare și provizii

O asistență a Europei în valoare de 350 milioane dolari după desființarea UNRA-ei

WASHINGTON, 19. — Camera Reprezentanților a aprobat un credit în valoare de 350 milioane dolari pentru asistența Europei după desființarea UNRA-ei, care se va face la sfârșitul lunii Martie.

În limita acestei sume, Statele Unite

vor ajuta toate țările Europei cu grâne, alimente, îmbrăcăminte toate stătele care vor solicita acest lucru.

Pe de altă parte medicul șef al UNRA-ei a făcut un raport asupra alimentării copiilor din țările Europei, în special în Grecia, Austria, Iugoslavia,

Poניה, arătând că copii acestor țări suferă de lipsa de alimente, îmbrăcăminte și educație. Mortalitatea copiilor a crescut foarte mult în Europa, în special în Polonia și Iugoslavia unde fiecare al treilea copil moare din pricina subnutriției.

Informațiuni

— REUNIUNEA FILARMONICA anunță pentru Vineri, 21 Martie 1947 orele 18 repetiți generală în vederea concertului apropiat. Toți membrii sunt invitați a lua parte necondiționat

— CERCUL ROMANESC DIN ARAD, a ținut Duminică 6 l. c. Adunarea Generală ordinară, pentru aprobarea bilanțului din 1946 și aprobarea bugetului pe 1947. Tot în această adunare s-a ales următorul consiliu: Președinte Dr. P. Petica, vicepreședintele Ionas Vasile, dr. Emilian Vlad, Bone Petre și Orădan Traian, iar membrii au fost aleși doi dr. E. Crăsnic, maior Cazan C., Gjoza Gheorghe, Igrășan L., Kalousek Iosif, Mircea Vasile, Mladin L., Dr. Pop Bală, maior Peți ca M., dr. Stoicescu, Selejan T., Tomnuș S., Ușlea G., dr. Vlădăslav Voștinar Mihai, Consiliul de cenzori: dr. Gritu Teodor, Amar Mircea și Avram Vasile.

La propunerea Consiliului, Adunarea a votat cu multă însuflețire să se plătească taxa de întreținere, în Cămin sau spital, pentru 3 copii moldoveni refugiați, până la concurența a mei de 10 milioane lei.

Pentru acest gest uman și eficientesc toată lauda se cuvine vrednicilor conducători.

SPORT

Programul divizionar de Duminică

Duminică se continuă campionatul Diviziei Naționale, iar programul este după cum urmează:

Divizia A) Arad: ITA — Jiul Plocești; Prahova — Juventus, Craiova: FC Craiova — Universitatea, Timișoara: CFR Timișoara — Libertatea, București: CFR București — Ciocanul, Carmon — UDR, Cluj: Fecar — Dermagant.

Divizia B), seria I din Arad: AMEFA — CFR Arad, Sparta — Politehnica Simeria; CFR Simeria — Unirea Tricolor, Reșița: SSMR — Gfonia, Timișoara: CAMT — Răsăritul, București: Venus — CFR Craiova, Turnu-Severin: CFR T. Severin — Electrica.

TEATRU

Joi 21 Martie la orele 15 în matineu și la orele 21 seara, teatrul Barabasu prezintă pe Bebe Spitzer în faimoasa comedie: O fetiță cu noroc, pretext muzical de Puiu Maximilian, Ion Ira și N. Kanner, având în frunte un ansamblu de prim ordin. Bebe Spitzer cântă o serie de slagăre la molă, Bilete la Europa.

A Toată săptămâna:
R Cocosatul
O Rețineți bilete.
URANIA la 3, 5 și 7.
Povesti de dragoste
Jăvor Păl — Sardy Bordi
Casa desch. dela o. 11.

Grave acuzațiuni aduse conducerii sanatorului TBC din Brad

O delegație de muncitori din Sindicatul Alimentar din Arad a făcut o vizită inopinată la Sanatoriu TBC din Brad, unde au constat din declarațiile făcute de bolnavi, că domnește a gravă incurie.

Bolnavii aduc acuzațiuni d-lui dr. Iliescu Eugen, care nu vine cu zilele la spital, iar când vine trece fugind „printre noi, ca și cum am fi leproși”. De mai mult de o lună nu s'a făcut foc în camere, astfel că bolnavii au contractat gripă și răceli care subminează și așa subreda sănătate a celor internați. Dela Crăciun nu s'a mai făcut baie, decât o singură dată, astfel că mușii bolnavi s'au umplut de păduchi. Alimentația nu corespunde nici din punct de vedere calitativ, Bolnavii arată că s'au făcut 50 milioane economii în dăuna lor. Pe de altă parte — du-

pă cum reiese din memoriul prezentat nouă — domnește o lipsă totală de curățenie în tot Sanatoriu.

Am reprodus acuzațiunile pe care muncitorii bolnavi le aduc conducerii sanatorului TBC din Brad, în persoana d-lui dr. Iliescu Eugen, cu mențiunea că sunt terorizați și aduși în situația de a dezerta din sanatoriu.

Acuzațiunile sunt prea grave pentru ca cei în drept să nuse sesizeze. Noi cerem să se facă lumină deplină și să se instituie o anchetă care să stabilească răspunderile.

Ținem la dispoziția organelor competente memoriul muncitorilor bolnavi, care este un strigăt de alarmă, căruia trebuie să se pună capăt prin remedierea situației grave care domnește la sanatoriu TBC.

Colecta C.A.R.S.-ului

Învățătorii și armata sunt singurii slujbași ai statului?

Conform apelului făcut de către CARS pentru acțiunea de colectare, cu scopul de a fi ajutați fiii Moldovei, învățătorii și armata au făcut act de prezență pentru a fi îndrumați pe teren, în unanimitate și cu întreg elanul de care dispune și sunt animați pentru țară și popor.

Ne prinde însă mirarea, că ceilalți slujbași ai statului au trimis numai reprezentanții lor, câte 2—3 și în unele sectoare nu s'a prezentat de loc. Oare nu toți formăm un corp funcțional al statului. Nu toți avem dreptul la salariu? Oare nu s'ar cuveni să avem toți drepturi și la muncă? Da sau ba? Unde sunt doctorii, juriștii, finanțele, CFR-ul, funcționarii Primăriei, Județului și clerul unde este?

Falsul căpitan de marină a fost depus în arestul preventiv

ARAD. — Am scris că un individ cu numele Gheorghe Ioan a furat bijuterii dela Livra Săbău din str. Gh. Ionescu, bijuterii evaluate la 50 milioane lei. Poliția a încheiat cercetările în această afacere și delinventul a fost trimis la Parchet, de unde, după audierea la primis cabinetului de instrucție cu concluzii de arestare. Cabinetul de instrucție, a emis contra lui Gheorghe Ioan mandat de arestare care a și fost confirmat ieri de tribunalul local pe o perioadă de 30 zile.

Când țara are nevoie de un plus de jertfă, numai unii o dau, iar când e vorba de drepturi și onoruri se înghesuiesc ca re de care mai în frunte.

Învățătorii și armata își permit a chema la ordine pe tovarășii lor de muncă în slujba statului și atunci când e nevoie să urnim o piatră de pe umerii suferinzi ai țării, s'o urnim cu toții ca puterile să fie destul de tari.

Prezentăm scuze pentru mustrarea făcută.

EMIL TOMUȘ

FRATII KLUG
Întreprinderea de înmormântări, Arad
B-dul Regelui Ferdinand 37.
Producție proprie.
Prețuri reduse. Tel 14-30

CORSO Repr. 3, 5, 7
Azi ultima zi:
Madeleine Sclogne
Mademoiselle X...
Joi premieră! După romanul lui STEFAN ZWEIG (INIMI NELINIȘTITE)

AZI la FORUM
Trubadurul diavolului!
Un succes fără precedent.

S A V O Y la 3 și 6 fix. **R O Y A L** la 4 și 7 fix.
Cel mai mare film francez din 1946.
Oameni și măști
(Les Enfants du Paradis)

COMUNICAT

Primăria municipiului Arad a duce la cunoștința tuturor celor care doresc să afișeze diferite placate, afișe, reclame, a cât în vitrine cât și pe stradă, că potrivit regulamentului de organizare și funcționare al Serviciului de reclamă și afișaj, aceste lucrări se execută de concesionarul Serviciului firma „RECLAMA”, str. Eminescu nr. 4, unde se vor depune toate cererile în vederea afișării.

EXTRAS

din contractul de asociere încheiat la data de 15 Nov. 1946 între Gr. Părăianu și Tuduca Iacob pentru înființarea firmei „Orteanca” Părăianu și Tuduca SINC cu sediul în Arad, Bul. Reg. Maria Nr. 9.

Obiectul Societății este comerțul de textile, tricotate, en gros și en detail pe cont propriu.

Capitalul social este 6.000.000 Lei. Durata Societății este nelimitată. Semnarea și angajarea firmei se face în mod colectiv.

ss. Părăianu, ss. Tuduca.

Programul de radio

MIERCURI, 19 MARTIE

13:00: Muzică distractivă. 15:20: Orch. 14:00: Radio Jurnal. Revista Presei. 14:27: Ora armatei. 15:05: Rezumatul programului. 18:00: Orch. 18:45: Carnet cultural — Cronica muzicii de Victor Pandelescu. 19:30: E. miștine pentru tineret. 20:00: Radio Jurnal. Revista Presei. 20:15: Ora Naț. 20:40: Muzică. 20:45: Poșta. Radio. 20:55: Oglinda zilei. 21:00: Ora Ardealului. 21:40: Recital. 22:00: Radio Jurnal. 22:17: Știri în limba rusă. 22:22: Carnet cultural sportiv. 22:32: Rezumatul programului de a doua zi. 22:35: Figuri de compozitori. 23:30: Radio Jurnal. 23:35: Muzica popoarelor.

JOI 20 MARTIE

13:00: Muzică variată. 13:30: Orchestra. 14:00: Radio Jurnal. Revista Presei. 14:27: Continuarea concertului orchestrei. 15:00: Rezumatul programului. 18:00: Actualități sovietice. 2. Muzică. 3. Informații. 4. Muzică. 18:50: Ora pentru cei mici. 19:00: Carnet cultural. Revista revistelor de Ion Mihailcanu. 19:30: Universitatea Radio. 19:45: Radio Jurnal. Revista Presei. 20:00: Transmisiune dela Ateneul Român. Concertul simfonic al orchestrei Radio. În pauză: Scriitorii noștri. 22:00: Radio Jurnal. 22:17: Știri în limba rusă. 22:22: Buletin sportiv. 22:26: Rezumatul programului de a doua zi. 22:30: Sansonele franceze. 23:00: Muzică de jazz.

Mica publicitate

CUMPAR covoare uzate. Guba, Cuza Vodă 4.
MOBILE moderne de bucătărie, de vânzare. Cogălniceanu 28. Tel. 12-15.
CAUT moară în arendă, Indiferent de apă sau foc. Adresa la ziar.
DOMNIȘOAR serioasă la casă. angajează imediat librăria Gloria, (vis-à-vis de Teatrul Comunal).
VÂND patru jughere vie tânără colnă, grăjd, pivniță, 1200 de pomi fructiferi. 10 minute Șiria, Moș Pavel.

Ingrozitoarea situație din căminul copiilor moldoveni

În strada Alba-Iulia nr. 4, strada ce se înfundă în linia ferată se află instalat Căminul pentru copiii moldoveni, aduși în Arad spre a fi plasați la familiile cari înțeleg durerea unui neam care-și vede copiii pierind, stingându-se cu zile.

Peste o sută de copii sunt plasați acolo, dar condițiile în care locuiesc sunt dincolo de orice margine a închipuirii. În ce privește mizeria, murdăria și în general condițiile de trai.

Imbrăcați în sdrențe, cu picioarele goale, adeseori nespălați, copiii aceștia începând de la sugaci și până la flăcăiași în vârstă de 13-14 ani, dorm la oaltă pe niște scânduri, fără saltea, fără perne, învăliși cu niște pături găurite. Un miros pestilențial care nu dispare din nădri nici după ore întregi dela părăsirea acestui cămin, fermentează în el microbi și parazii.

Ni s'a adus la cunoștință de către cei care au sub îngrijire acest cămin, că el este totodată și stațiune de carantină. El bine, în vâlmășagul de trupuri

tinere înfometate, toți riscă să se îmbolnăvească.

Căminul nu are nici măcar un ferestru pentru tăiatul lemnor, nici un topor pentru despicarea acestor lemne. Adeseori, copiii stau în frig și dimineața fețele lor livide de foame, sunt înverzite de frig, de aerul insuportabil în care sunt nevoiți să doarmă acești copii, care se scoală dimineața amețiți, de parcă ar fi luat parte la orții. Somnul lor în loc să fie o refacere a trupurilor fără vicioasă, e cel mai mare chin deoarece, toți fără excepție, dorm pe SCÂNDURA GOALĂ, fără vreopemă măcar la căpătași, așa cum zac cadavrele pe o masă de disecție într'o sală de proiectură.

Nimeni nu s'a sesizat până acum de inadmisibila situație în care trăiesc acești copii, pe cari căinoșia vremii le gonit dela cămine și cănoșia multor oameni neînțelecători le transformă aci, în mijlocul unui județ bogat, salvarea într'o nouă invitație la boală, mizerie umană și moarte.

Ni s'a arătat că numeroși copii s'au îmbolnăvit — ceea ce nu este de mirare. Cazuri de pojar și alte boli de copii sunt frecvente. Cei bolnavi sunt internati în spitalul Central unde însă devin adevărați uitaji ai soartei. Fiindcă în spital este și mai rău. Hrană insuficientă, lipsă de medicamente, lipsă de căldură și întreg cortegiul de mizerii legate de viața de spital.

Oare așa înțeleg arădanii să-și facă datoria față de copiii neamului? Lăsând îngrozitoarele tablouri ale ultimei trepte a mizeriei omenești să se înculbeze în suflutele fragede ale copiilor moldavi?

Ceea ce există astăzi în strada Alba-Iulia, la Căminul copiilor moldoveni, este o tragedie, un strigăt de alarmă, dar totodată și o rușine, o palmă pe obrazul nostru, o trădare de neam și țară, atunci când avem atâtea societăți de binefacere, care nu au găsit de cuviință să instaleze niște paturi măcar, să pună puține pale peste scândurile goale.

Este o rușine! Vor arădanii să arate că sunt sadici ai trădării de neam?

Căminul de ucenice a donat rația de lapte pe o zi copiilor moldoveni...

Eră după amiază o delegație de ucenice a Căminului de sub conducerea dnei Livia Halalau s'a prezentat la căminul copiilor moldoveni din str. Alba Iulia împărțind o cantitate de 40 litri de lapte și pâine copiilor.

Este de remarcat că această cantitate de lapte au donat-o ucenicele din pro-

pria lor rație, când știut este că ucenicele au nevoie imperioasă de acest prețios aliment. Gestul este cu atât mai demn de elogiat, cu cât din proprie inițiativă ucenicele au dăruit și au împărțit personal laptele nefericitorilor copii ai Moldovei.

...și funcționarele Primăriei au donat alimente

Tot eră după amiază o delegație de funcționare a Primăriei Municipiului Arad au adus obolul lor copiilor moldoveni, constând din pâine albă, magun și altele. Alimentele au fost împărțite copiilor, care au năvăluit în mod impresionant ambelor gesturi de mărită ființă morală și națională care trebuie urmat de cât mai multe căte-

gorii sociale, căci dacă ucenicele pot să-și rupă dela gură și funcționarele din salariul lor modest să procure o bucurie de neajmărit acestor sărmanș și oropsite odrăsele, care nu sunt numai ale Moldovei, ci acum ale țării întregi, credem că nimeni nu trebuie să lipsească dela marea operă de salvare a copiilor neamului.

Simplificarea bacalaureatului teoretic

Ministerul Educației Naționale a alcătuit un proiect de lege pentru simplificarea bacalaureatului teoretic. Proiectul de lege va fi depus în cursul săptămânii viitoare pe biroul

Camerei.

Proiectul pentru reforma învățământului secundar, nu va mai putea fi depus în actuala sesiune parlamentară.

Aprovizionarea cu alimente este liberă în întreaga țară

BUCUREȘTI. — Ministerul economiei naționale a stabilit ca locuitorii din toate municipiile și comunele urbane vor putea aduce pentru aprovizionarea familiei lor orice fel de produse agricole alimentare în cantități necesare consumului propriu.

Fac excepție: grâul, secera, orzul, porumbul, ovăzul și derivatele lor. A-

ceste alimente nu pot fi comercializate.

Deasemenea, producătorii vor putea aduce în orașe asemenea produse din producția lor proprie spre a le desface direct.

Ministerul economiei naționale a dat o decizie potrivit căreia colectarea și transportul ouălor se face liberă pe întreg cuprinsul țării.

Fabricile Unite de Gaze SRA Arad

CONVOCARE. Domni acționari ai societății sunt convocați la adunarea generală ordinare pe ziua de 16 Aprilie 1947 orele 11 a.m. în biroul societății în Arad, str. Episcopiei No. 16. Ordinea de zi: 1. Darea de seamă a Consiliului de Administrație pe anul de gestiune 1946. 2. Darea de seamă a Comitetului de cenzori pe anul de gestiune 1946. 3. Aprobarea bilanțului precum contului de profit și pierdere încheiat la 31 Decembrie 1946. 4. Desțărțirea Consiliului de Administrație și a Comitetului de Cenzori asupra activității lor pe anul de gestiune 1946. 5. Alegerea a Comitetului de cenzori pe anul 1947. 6. Eventuale propuneri. Cont Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1946. ACTIVA: Cont Casa 338.867. Curent debitori 10.802.920. — Titluri 75.000. Depozit 9212. Masini 41.991. Inventar 171.859. Material 4.433.281. Stocuri 7.298.211. Pierdere 254.703. Total 23.426.026. PASIVA: Cont Capital 2.000.000. Curent Creditori 17.111.857. Accepție 4.314.169. Total 23.426.026. Consiliul de Administrație: Reisz Iosif, Vasile Doctor, Deutsch Andrei. Comitetul de cenzori: Szilagyi Alexandru, Soț Klein Abraham, Ioan Gantner cont. autorizat. Cont Profit și pierdere: Pierdere: Cont Profit și Pierdere din anul 1946 Lei 136.385. Acid carbonic: 50.773.273. Cai și trezorerie 7.696.019. Nutreț 58.110.004. Salari 92179.161. Jețoane de prezente 1.560.000. Casa Asigurare Sociale 5.420.751. Cheltuieli generale 30.682.258. Chirie 410.000. Impozite și taxe 22.923.199. Interese 62.516. Titluri 59.000. Bonuri de încastrare 19.400. Dubloase 13.168. Amortizări 1.126.312. Total Lei 271.229.646. Profit: Cont Gaze SRA 270.084.132. Lei. Smeură Jim. Gazoase 889.024. Dividende 1.787. Pierdere 254.703. Consiliul de Adm.: Reisz Iosif, Vasile Doctor, Deutsch Andrei. Contul Bilanțului precum Contul de profit și Pierdere de față le-am examinat și confruntându-le cu registrele principale și auxiliare le-am găsit de acord și în regulă. Comitetul de Cenzori: Szilagyi Alexandru, Ioan Gantner contabil autorizat, Soț Klein Abraham. Pentru Conformitate Consiliul de Administrație: Deutsch m. p., Reisz m. p.

Dela Politia Arad

Duminică seara Agneta Barboz a reclamat poliției gări: că cineva i-a furat un ceas de mână. Facându-se cercetările de rigoare, poliția a prins hoții în persoana lui Alexandru Pașky și Viorel Mureșan, amândoi din localitate, asupra cărora a și fost găsit ceasul care a fost în posesia reclamantei. Cercetările continuă.

Agentul Ioan Ilica, trecând luni noaptea prin Piața A. Iancu, a văzut un individ stând la pândă. La legimnat și intrucât acela nu avea acte în regulă, numitul a fost condus la poliție unde s'a constatat că este un vechi client al cazierului și anume spăgătorul Gheorghe Stănescu din București. Acesta a venit la Arad pentru a studia terenul în vederea unor loviturii ce urma să le dea. Ca să nu se tează.

Prinderea unor hoți de biciclete

ARAD. — În legătură cu spargerea săvârșită în atelierul de croitorie Pavel Dronca, din str. Mărășești 66, poliția a reținut și Andrei Lingurar din str. Dna Balasa 6, cu care soldatul Simion Văscău a furat șapte biciclete pe teritoriul orașului, din care șase au fost vândute la Pecica. În această afacere mai e amestecat și Gheorghe Drăgoi, bănuș că ar fi luat parte și la spargerea săvârșită în atelierul de croitorie a lui Dronca.

Chestura Poliției roagă pe cei cărora în ultimul timp li s'au furat biciclete, să se prezinte la biroul judiciar, la comisarul Gombos, pentru recunoașterea bicicletelor. Una din bicicletele furate era Nr. circulație 18195, șchele te Nr. 726726, marca Ideal Proprietarul o poate ridica dela poliție.

Alba-Textils

LUTWAK IOSIF

Arad, Mărășești Averescu 4.

Tel. 30-42

Cea mai ieftină sursă de TEXTILE ȘARANEȘTI

- CINEMA -

CCRSO: „Mademoiselle”.
URANIA: Povești de dragoste.
ARO: „Cocoșatul”.
FORUM: „Trubadurul diavolului”.
ROYAL: „Oameni și măști”.
SAVOY: „Oameni și măști”.

**IN JURUL CONFLICTULUI
DIPLOMATIC DIN SOFIA**

SOFIA, 19. — Guvernul bulgar a retras toate obiectiile în legătură cu retragerea din circulație a monedei bulgare și d. Dimitrov a admis ca sumele deținute de către legațiile și ambasadele străine să fie schimbate în proporție de sută la sută.

Se mai anunță că ministrul plenipotențiar francez a fost chemat la Paris pentru a da lămuriri asupra incidentului întâmplat zilele trecute când ministrul a fost molestat.

BUGETUL AVIAȚIEI BRITANICE

LONDRA, 19. — D. Noel Baker a prezentat în fața Camerei Comunelor bugetul aviației pe anul 1947. El și cifrează la suma de 214 milioane lire sterline și un efectiv de 330.000 oameni. Acest număr va putea fi augmentat în cadrul rolului pe care Anglia îl va juca în organizația mamei Internaționale ONU.

Totodată d. Noel Baker a arătat că până la sfârșitul lunii Martie vor fi demobilizați 1 milion oameni din aviație, începând din ziua victoriei.

EXTRAS

Din procesul verbal al adunării generale extraordinare a Fabricii de Împieturi și Tricotaje S.A. Arad str. Penes Curcanu 7, ținută în 23 Noembrie 1946. Adunarea generală cu unanimitate de voturi hotărăște majorarea capitalului social prin reevaluarea acțiunilor, fără vârsăminte din partea acționarilor, de la 180.000 lei la 720.000 lei. În consecință valoarea nominală a celor 90.000 bucăți acțiuni a 2000 lei bucata, va fi majorată prin stampilare la 8000 lei bucata, iar articolul 2 din statutele societății va avea următoarea redacție:

Art. 2 Capitalul social este de 720.000.000 lei împărțit în 90.000 bucăți acțiuni nominative, în valoare nominală de lei 8000 fiecare. Se pot emite și titluri de 5, 10, 20, 100 și 1000 acțiuni. Din întreg numărul de acțiuni care reprezintă capitalul social 2/3 trebuie să aparțină cetățenilor români.

EXTRAS

Din procesul verbal al adunării generale extraordinare a Fabricii de Împieturi și Tricotaje S.A. Arad str. Penes Curcanu 7 ținută în 25 Martie 1946. Adunarea generală cu unanimitate de voturi hotărăște modificarea art. 12 din statute în sensul că între aliniatele 2 și 3 se intercalează un nou alineat cu următorul cuprins: „Consiliul de administrație poate contracta pe seama societății împrumuturi garantate cu gaj, ipotecă, cesiuni etc.”

Adânc îndurerăți anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mătușe

Văd. Maria Vancu născ. Moldovan

Înmormântarea va avea loc Joi, 20 Martie 1947, la orele 17, din casa familială (str. Mărășești 52).

Familia MOLDOVAN și GHEORGHEVICIU

Redactor responsabil: L. VOITA.

Ultima vîa

Conferința dela Moscova

D. Bidault este împotriva unificării economice a Germaniei înainte de stabilirea fruntarilor și a structurii constituționale

MOSCOVA, 19. — În cursul zilei de ieri, miniștri de externe întruniți la Moscova au ținut o ședință de 3 ore. În care d. Bidault, ministrul de externe al Franței a expus punctul de vedere al țării sale asupra problemei economice a Germaniei.

D. Bidault a insistat asupra obligației Germaniei de a expedia proporții specifice din producția de cărbuni, condiție fără de care Franța nu poate admite o ridicare de nivel a industriei germane.

Ministrul de externe francez a arătat că producția de cărbuni și oțel a Germaniei a reprezentat potențialul de război al acestei țări și în consecință se impune un mare control asupra acestor două ramuri de producție.

Deasemenea ministrul de externe francez s'a opus oricărei sugestii referitoare la unificarea economică a Germaniei înainte ca fruntariile să fi fost stabilite, iar structura constituțională a țării elucidată. Unitatea economică va trebui și atunci să fie realizată prin organizații administrative aliate, în ce privește transporturile și comerțul.

D. Bidault a fost de acord ca

reparațiile să fie plătite din producția curentă, însă a cerut ca regiunea Saar să fie încorporată sferei economice și monetare Franței.

În ce privește plata reparațiilor miniștri de externe au căzut de acord ca agenția Interalliată pentru despăgubiri să fie invitată la Moscova pentru a-și expune părerea.

Un nou protest al Albaniei la ONU

TIRANA, 19. — Se anunță că Albania a trimis un protest d-lui Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite prin care arată că o motonavă sub pavilion necunoscut a pără-

șit în portul Valona. Actul acesta este considerat drept unul de piraterie și Albania amenință că va prezenta cazul Consiliului de Securitate.

Marea Britanie nu a fost informată asupra discursului rostit de președintele Truman

LONDRA, 19. — D. Mac Neil a răspuns în Camera Comunelor mai multor întrebări puse de deputați în legătură cu ajutorul financiar pe care Statele Unite vor să îl ofere Turciei și Greciei.

D. Mac Neil a declarat că ajutorul economic pentru cele două țări este substanțial și venit la timp. D-sa nu poate face o declarație completă, de-

oarece Congresul nu a votat încă legea, însă guvernul britanic nu se mai poate angaja substanțial decât până la sfârșitul lui Martie. Cu toate acestea trupele britanice se vor retrage de îndată ce acest lucru va fi posibil.

Stăfele Unite au informat Marea Britanie asupra ajutorului financiar pentru Turcia și Grecia, în schimb nu

a fost informată asupra discursului rostit în fața Congresului.

Din Washington se anunță că ajutorul pentru Grecia și Turcia este condiționat de obligația ca anumiți funcționari de stat, ziariști și specialiști americani să conducă și să informeze asupra stărilor de lucruri din cele două țări.

FRANȚA A RUPT NEGOCIERILE ECONOMICE CU BULGARIA

PARIS, 19. — Agenția franceză de presă transmite:

În urma incidentului întâmplat la Sofia în ziua de 7 Martie și în cursul căruia corespondentul Agenției France Presse dna Boenj a fost expulzată din Bulgaria guvernul francez a decis să rupă negocierile comerciale cu Bulgaria și să expulzeze doi gazetari bulgari acreditați la Paris. Aceștia sunt dna Amy Bakaloff șeful biroului bulgar de informațiuni și corespondent la două reviste săptămânale Zmijak și Noviny și Lozan Ivanov Srejkoff corespondentul ziarului Rabotnicesko Delo. Pe de altă parte nu se vor mai reînnoi tăntile de gazetari celorlalți ziariști bulgari.

Un îndrăzneț furt în str. Eminescu

ARAD, — Eri pe la orele 12 în magazinul posesarului Moskovitz, din str. Eminescu 4, s'a înregistrat un furt în drăzneț. Grefierul șef Gheorghe Fira, de la judecătoria Nădlac a intrat în magazinul posesarului V. Moskovitz, pentru a da la reparat o geantă. A avut asupra sa un geamantan care conținea opt milioane lei, banii funcționarilor de la acea judecătorie în schimbul cărora urma să ridice anumite lucruri de la economat. După ce a intrat în magazin, a pus geamantanul pe teșchea și între timp în prăvălie au intrat trei indivizi și au început să discute, iar la un moment dat grefierul Fira a observat că geamantanul a dispărut. În același moment a văzut cum unul dintre cei trei a fugit din magazin în stradă având geamantanul în mână. Grefierul Fira a fugit după el în stradă și a început să-l urmărească, reușind să găsească geamantanul sub poarta Băncii de Credit, iar pe hoț l-a găsit ascuns în coridorul băncii. Între timp a sosit și poliția și hoțul a fost reținut și condus la cheștură. S'a con-

statat că el este un recidivist, Ioan Brebene din Bacău, specialist în furturi de buzunar. Poliția a reușit să prindă și pe cei doi tovarăși ai lui, care deasemenea sunt hoți și anume Vasile Safer din Turda și Gheorghe Olan din Brașov. Dealțul Vasile Safer a fost prins, acum câteva săptămâni în tramvaiul din Arad pe când fura de la o femeie 500.000 lei și călătorii i-au aplicat pe loc sancțiunea, băștându-l grav. Cercetările sunt în curs fiind condus de comisarul Mustăciosu. Se crede că numiții au săvârșit și alte lovituri pe teritoriul orașului.

S'a furat o valiză

ARAD. — Comerciantul Emerio Stengl din București a reclamat azi dimineață împotriva unor necunoscuți, care i-au furat din autobuzul IARS, o valiză cu haine, stofă, etc., în valoare de 50 milioane lei. Organele de la biroul judiciar au început cercetările în această cauză.

„Diecezana” lucr. de arte grafice